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ho osvětlení.

NA SEDMDESÁT MADEŤÁKŮ Z JINDŘICHOHRADECKÉHO ZÁVODU se 9. listopadu vydalo na výlet do Českého Krumlova. „Navštívili jsme krumlovský závod a Štoly Madeta, kde jsme se setkali 
s milou obsluhou a výborným občerstvením. Průvodcem nám byl pan ředitel Pavel Hlásenský, kterému děkujeme za vstřícnost i poutavé a vtipné vyprávění,“ řekla Jitka Valentová, jedna z účastnic 
zájezdu, který pokračoval prohlídkou města a ještě návštěvou Třeboně. „Tady jsme byli v rodinném pivovaru Regent, samozřejmě jsme ochutnali pivo, a náš společný den jsme zakončili v hospůdce, 
kde nás čekala svatomartinská husa,“ dodala závěrem spolu s poděkováním generálnímu řediteli Madety za zprostředkování dopravy.

Za úsporná opatření má dvojice madeťáků 
první místo a certifikát Energy Scouts

Průmysl se na tuzemské spotřebě 
energie podílí až 40 procenty, nejvíc 
ze všech sektorů. Snižování spotřeby 
je problém, který řeší řada podniků. 
A právě na to je zaměřen i vzdělávací 
projekt Young Energy Europe reali-
zovaný Česko -německou obchodní 
a průmyslovou komorou. Letošního 
ročníku se účasnili i madeťáci.

Na letošním Mezinárodním stro-
jírenském veletrhu v Brně byly oce-
něny nejlepší projekty úspor. A prv-

ní místo obsadili Jiří Kašpar a Denis 
Kirpikov z Madety, kteří přemýšleli 
„komplexně a nízkonákladově“ a při-
pravili balíček opatření úsporných 
pro celý závod v Plané nad Lužnicí. 
„Nevymysleli jsme žádný převratný 
způsob šetření ani úspory CO2. Naší 
myšlenkou bylo připravit nízkonákla-
dový balíček opatření, který lze rea-
lizovat téměř okamžitě. Začali jsme 
u  osvětlení a  vyměnili sodíkové vý-
bojky za LED světla,“ říká Denis Kirpi-
kov. Dalším cílem byla úspora vody. 

Díky montáži moderních koncovek 
na hadice a  úsporných sprchových 
hlavic během jednoho měsíce sníži-
li spotřebu vody téměř na polovinu. 
Realizaci dalších úspor technolo-
gickými postupy plánští madeťáci, 
nyní certifikovaní „Energy Scouts“, 
plánují.

Projektu, který kromě Česka běží 
i v Bulharsku, Maďarsku a Řecku, se 
zúčastnili i Milan Trávníček a Dan Lé-
vai ze závodu Jindřichův Hradec, a to 
s  projektem modernizace venkovní-

Autoři vítězného projektu druhého ročníku Young Energy Europe Jiří Kašpar a Denis Kirpikov (na snímku třetí a čtvr-
tý zleva).

Bez kolegovy duchapřítomnosti 
mohlo být zranění vážnější

Pracovní úraz je vážná věc, ať 
je jakkoli vážný. Štěstí v neštěstí 
měla začátkem července kolegyně 
v plátkovně plánského závodu.

Onoho dne chtěla Monika 
Koutníková rukou odstranit etike-
tu nalepenou na pás dopravníku. 
Sáhla, kam neměla, konkrétně do 
prostoru napínacího válce, kde 
pás dopravníku spolu s  válcem 
vytváří sbíhavé místo. V něm pás 
prsty zachytil a  vtáhl je do do-
pravníku. Nemohla je vytáhnout, 
protože pohybující pás prsty stá-
le tlačil proti válci. Mezi výkřiky 
bolesti volala o pomoc. „Naštěstí 
byl nedaleko od ní seřizovač Da-
vid Novotný, který duchapřítomně 
zareagoval. Doběhl zastavit stroj 
a za použití nářadí prsty kolegyně 
vyprostil,“ popisuje událost, v dů-
sledku které čekala pracovnici 
plátkovny dlouhodobá pracovní 
neschopnost, Vojtěch Plevka, 
jenž má v Madetě na starosti ob-
last bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci.

„Chtěl bych vyzdvihnout správ-
nou reakci pana Pospíšila a  za 
Madetu i  paní Koutníkovou mu 
za jeho pomoc poděkovat,“ dodal 
Vojtěch Plevka, „a zároveň připo-
menout ostatním kolegům dodržo-

vání všech předpisů a opatrnost. Pohy-
bující součásti strojů představují velké 
a  časté riziko poškození zdraví obsluhy 
již od první průmyslové revoluce, tedy od 
roku 1784, a ani současná čtvrtá průmy-
slová revoluce nedokáže zcela vyloučit 
chyby člověka.“

Aby se podobná událost na plátkov-
ně v  budoucnu už neopakovala, jsou 
prováděna potřebná technická opatření, 
na dotyčný stroj byl například dodateč-
ně přidaný ochranný kryt.

Na první pomoc jeden den nestačil
Školení první pomoci pro vybrané 

vedoucí zaměstnance se v sídle spo-
lečnosti v  Č.  Budějovicích setkalo 
s nebývalým zájmem.

Lektor Milan Pena ze strakonické 
záchranné služby tak přidával druhý 
termín. Účastníci se od profesionála 
dozvěděli, jak postupovat, ocitnou-
-li se u zraněného člověka, který je 
v bezvědomí a nedýchá. Vyzkoušeli 
si srdeční masáž, a  to s elektronic-
kým vyhodnocením kvality poskyt-
nuté pomoci a viděli také, jak fungu-
je defibrilátor, efektivní pomocník 
při srdeční zástavě.

Lektor také účastníkům obou 
kurzů prezentoval mobilní aplikaci 
Záchranka, která slouží pro rychlé 
kontaktování Zdravotnické záchran-
né služby nebo Horské služby, a do-
poručil všem, aby si ji ve svých tele-
fonech instalovali.

O  úspěchu školení svědčí nejen 
hodnocení kurzu jeho účastníky 
přímo na místě, ale i e -maily, které 
jeho organizátorům (kolegům Mi-
chaele Drahokoupilové a Vojtěchovi 
Plevkovi) madeťáci poslali po jeho 
skončení.

Zleva Ladislav Dvořák, Veroni-
ka Bočková a Eva Smolíková.

7 583 korun pro Empatii
Už po několikáté se v  česko-

budějovické jídelně konala pro-
dejní výstava vánočních dekorací 
a drobných dárků, které vyrobili 
klienti Domova Libníč a  Centra 
sociálních služeb Empatie.

„U  vás v  Madetě jsme utržili 
7 583 korun, což je skvělý výsle-
dek. Moc děkujeme, že jsme u vás 
mohli prezentovat tvorbu našich 
klientů,“ vzkazuje všem Zdeňka 
Kocihová z  libníčské sociálně-
-terapeutické keramické dílny.

TÝM REGIONÁLNÍ TELEVIZE, JEŽ VYSÍLÁ VE VŠECH KRAJÍCH ČR, NATÁČEL V PLÁNSKÉM ZÁVODĚ DALŠÍ DÍL DO POŘADU POTRAVINY Z DOMOVINY. „Hlavní role“ v něm sehráli Jan Teplý, Milan 
Novosad a Josef Pánek, které zpovídal moderátor Richard Langer, a k vidění byl v premiéře v sobotu 30. listopadu. Kdo neviděl, může zhlédnout na www.regionalnitelevize.cz.

Milan Pena


